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Zpreuve: Mathématiques |  Série dexercices n 9
Profs MAATALLAH R Le 20 - 11 - 2009 Classe: &M
HMCI' N7

P T TR

On a représenté ci-dessus la courbe représentative Cy d’'une fonction f. En utilisant Je gmpbique':
=1 iy
1/ Déterminer : Dy , hm [f & )] m [f = )] [f (> )] f (x)-5 ot lim f G )+1_ -
FEEn * "5 X — 5 X -2 S 2

2/ a- Donner le signe de f(x) sur [-4.2].
b-Montrer qu’il existe un réel

Xy €] —1,1[ tel que f'(xp) = —1.
c-Montrer que f1_4 31 est bijective puis

dresser le tableau de variation de f ~* .
3/ Montrer que f;_« 4 €st bijective puis
dresser le tableau de variation de f ~* .
4/ a- Montrer que f admet des primitives
sur [2,+x].

b-Soit F la primitive de f; ;| €gale a
Oen4.

i) Donner F'(4) ,F(5), F(6) et F(7).
ii) Donner les variations de F sur
[2,+0oo [ puis le signe de F(x) sur
[25].
c-i) Montrer que f est une primitive
d’une fonction g sur [2,+[.
ii)Donner g(4) et g(6) puis le signe de
8g(x) sur [2,+x].
IXZRCOICEN 2 »

1/ a- Dresser le tableau de variation de f . Montrer que f est bijective de [% , 1] sur un intervalle J .
b- Soit g sa réciproque . Dresser le tableau de variation de g.

c- Construire C; dans un méme repére . T D

2/ Soit la suite Vdeﬁme par Vo =1etVpyr = g(Vo)-
a- MontrerqueVn € N, < ¥, < 2 et que V est décroissante.
b- Déduire que V est cmvergenté et déterminer sa limite. |

3/ Soit u(x) = cosx et h fou.On suppose que h est la restriction
d’une fonchon HalO, 5 [ Soit Cy fa courbe de H dans un repére

orthogonal. - ( . . |
a-Ca!culerh(O} et hm h(x) < bl f _ |

_t-b—z-

6—'Mon’trer que h est dérivable sur J0, -E[ puis vérifier que h est une
fonction décroissante sur 1o, - { .

c- Résoudre dans ]0, —[ :h’(x)= 0 puis dresser le tableau de variation de h sur [0, —[ .Montrer que A{" O)est un
point d’inflexion de Cy sur [0, = [
4/ On suppose que HestdéﬁmesurD=R\ {§+ kn ,k€Z }etqueVx € D:Hfm—x)=H({(x)etH(m+ x) =
H(x)
a- Déterminer un élément de symétrie et une période de Cy.
b- Construire Cy sur [-m,m] .

FXZRCICE N 3

1/ a- Dresser le tableau de variation de f . Préciser f{-;—) et f(2) et déduire le signe de f(x) .




b- Préciser fla)et f G—)et déduire le signe de [f{x)-x] sur
[1,+0] .

¢- Montrer que f;1,+00[ €St bijective . Dresser le tableau de
variation de f 1.
d- Construire dans le méme repére la courbe C¢-1 .
2/ a- Soit la suite U définie par Uy = 2 et Upy 1 = f1(U,)
i) MontrerqueVneN, U, <a .

ii) Etudier la monotonie de U .

iii) Déduire que U est convergente et déterminer sa limite .
b- Soit la suite V définie par: Vo =3etV,; = f (V) ,

VvnEN .
N 7 AT .
i) MontrerqueVneN, a<y, < 3 puis étudier la monotonie de V .

ii) Déduire que V est convergente puis que U et V sont adjacentes .

3/Soit g(x) =+/tanx et h=fog .

a- Montrer que h admet un prolongement H continue sur ]O,g] .Un prolongement a droite en O est il possible ?
b- Résoudre dans ]O,g[ ,h’(x)=0 puis déduire les variations de h sur ]0,%[ ?

c- Dresser le tableau de variation de h .

d- On suppose que h est la restriction d’une fonction @ impaire et périodique de période m. Construire la partie
de C, sur [— 3?“ ,3?“] dans un repére orthogonal .

IXZRCICE N 4

Soit la fonction g définie sur R par:g(x)=ax®+bx*+cx+d ouab,cetd sont des
Cg est sa courbe dans un repére orthonormé.

1/ Pour chaque question une seule réponse est correct . Relever cette réponse en la justifiant .

a- (g4 admet un élément de symétrieet Vx € R . Sy

mg(-x)=g(x) mg(-x)=-g(x) mg(-x)=-4-g(x) :
b-il existe un réel c €] — 1,1] tel que :

Ty=if

r 1 ¥ 3
mg'(x) =3 mg'(x) =2 mg'(x) =-2

c-{-1, 1 } est 'ensemble des solutions de I'équation : !

mg(x)=0 mg'(x) =0 mg’'(x)=0 '

d- lim g(x)=

W+ oo B — oo m0
e-m 1im[§£’f)—+3]=-3 - IM[M]=O . lim[g(x)+2]=3
x—0 x x—0 X x—0 x

f- La restriction h de g a [—1,1] admet une fonction réciproque dérivable
sur :

m] —4,0] =] —4,0] u[—4,0]

2/ A partir du graphique montrer que g(x) = x> —3x—2 .

3/ Reproduire C;, dans un repére orthonormé et construire Cp—1 .

Bon Travail



